

მებრძოლი მუშაკი



Боевой СТРАЖ

საპარტვილო სსრ შინაგან საქმეთა სამინისტროს ორგანო
ОРГАН МИНИСТЕРСТВА ВНУТРЕННИХ ДЕЛ ГССР

შაბათი, 30 იანვარი, 1988 წელი № 5 (3033) ● СУББОТА, 30 ЯНВАРЯ 1988 г.

პაუზით გამოდის
1926 წლიდან
ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1926 ГОДА

АКТИВИЗИРУЯ РАБОТУ ПО ПЕРЕСТРОЙКЕ

Как уже сообщалось, 21 января состоялось расширенное заседание коллегии МВД ГССР, на котором были рассмотрены основные итоги оперативно-служебной деятельности органов внутренних дел республики в 1987 году, работы по укреплению социальности и правопорядка и задачи по ее совершенствованию и повышению эффективности в условиях перестройки. Сегодня мы публикуем (с сокращениями) материалы расширенного заседания коллегии.



Министр внутренних дел Грузинской ССР, генерал-майор внутренней службы Ш. ГОРГОДЗЕ.

Прошедший год войдет в историю как год большого и напряженного труда советского народа по перестройке общественно-политической и социальной жизни нашего общества, как год празднования 70-летия Великого Октября, потепления международной обстановки.

В этот переживаемый страной сложный и динамичный период особые требования предъявляются к работе органов внутренних дел. В результате многогранной помощи и поддержки со стороны партийных и советских органов, МВД СССР подразделения ОВД республики в прошлом году приложили немало усилий для активизации борьбы с преступностью, укрепления социалистической законности, правопорядка. В целом аппараты министерства работали лучше, чем в 1986 году. Коллегия, политотдел и партийный комитет министерства старались создать в коллективах рабочую и доброжелательную обстановку, лучше взаимодействовали службы министерства.

Основопологающие указания ЦК КПСС и ЦК Компартии Грузии об усилении борьбы с пьянством и алкоголизмом, нетрудовыми доходами, наркоманией, тунеядством и другими негативными явлениями выполнялись более целенаправленно. Меньше стало краж, разбоев, грабежей личного имущества, злостного хулиганства, ДТП со смертельным исходом и ряда других видов преступлений. Более предметно велась борьба с расхитителями собственности, взяточниками и спекулянтами.

К сожалению, органы милиции не смогли обеспечить должной профилактики, сокращения преступлений против личности и неотвратимости наказания за них. Основная причина — недостаточность мер профилактики этих преступлений, в первую очередь, в сфере быта. Так например, в Ленинском и Октябрьском районах г. Тбилиси, Юго-Осетии, Рустави, Мцхета, Хашури не раскрыт ряд убийств. Следует учесть и далеко неблагоприятное положение с предупреждением умышленных и тяжких телесных повреждений, количество которых возросло на одну четверть, а скрытность ухудшилась. Высоким остается в структуре преступности удельный вес злостного хулиганства, хотя его абсолютный уровень и понизился.

Важнейшей задачей ОВД была и остается борьба с имущественными преступлениями, которые серьезно беспокоят трудящихся. Принятые УУР, местными ОВД и УИТУ МВД ГССР меры против «воров в законе» несколько улучшили обстановку. Вместе с тем, неудовлетворительно борются с кражами госимущества в Ткибули, Чиатура, Рустави,

Юго-Осетии, Самтредиа, Каспи, с кражами личного имущества — в Ахалцихском, Аспиндзском, Адигенском районах, в городах Марнеули, Цхалтубо и др. Несколько увеличилось в прошлом году угоны автомашин.

В прошедшем году неудовлетворительно работали в деле раскрытия преступлений Лентехский, Гегечкорский, Ткибульский, Чохатаурский РОВД, ниже своих возможностей поработали в Цхалтубском, Руставском, Марнеульском ГОВД, Хашурском, Боржомском, Цалкском, Сахерском, Чхороцкском РОВД, Орджоникидзевском РОВД г. Тбилиси. Задача улучшения работы по раскрытию преступлений для названных органов является одной из первоочередных.

Несмотря на то, что объем работы по розыску преступников уменьшился, качество ее не улучшилось, удельный вес розысканных остался прежним. В ряде органов — УВД г. Кутаиси, Сухуми, Зугдидском ГОВД, Сабуртлинском РОВД г. Тбилиси, Лентехском, Цалкском РОВД и некоторых других результаты ее не выдерживают критики.

Руководителям служб и ГОРВД следует сконцентрировать внимание на следующем вопросе: сейчас, в условиях ускоренного развития технического прогресса, перехода предприятий на хозрасчет и самофинансирование, при значительном сокращении управленческого аппарата работникам ОВД намного сложнее будет выпол-

нять свои функции по борьбе с лицами, уклоняющимися от общественно-полезного труда. В этой работе нужна плановость и видение перспективы.

Определенная работа проделана ОВД республики по борьбе с такой формой паразитического образа жизни и извлечения нетрудовых доходов, какой является проституция. Вместе с тем осуществленные меры проблему не сняли. Большей активности требуется в работе УВД г. Кутаиси, Потийского ГОВД, Телавского РОВД, райотделов, обслуживающих прибрежные курортные зоны. Медленно решается проблема борьбы с тунеядством, а рядом ОВД просто неудовлетворительно.

Нельзя ослаблять усилия по борьбе с пьянством и самогонарением, а такие симптомы есть, в частности несколько вырос удельный вес лиц, совершивших преступления в нетрезвом состоянии. Добившись определенных успехов в борьбе с пьянством, некоторые видимо, решили, что дальше будет двигаться легче. Это заблуждение. Пройден пока самый легкий этап, и перед нами стоит трудная задача — подорвать сами корни пьянства.

Необходима дальнейшая активизация борьбы с наркоманией, где снижение показателей нельзя объяснить сужением самой базы наркомании в Грузии. Не надо забывать, что наркомания, как и дьявоство, заползла в квартиры, стала еще более скрытой, что в свою орбиту она

вовлекает людей, не находящихся в поле зрения милиции.

Осуществляемая в нашей стране перестройка во всех сферах жизни нашего общества требует выработки новой концепции борьбы с преступностью. И основную роль в ней должна играть профилактическая работа ОВД. В процессе происходящей демократизации общества меняются подходы к решению задач предупреждения правонарушений, сама глубинная суть этой работы, в которой должны использоваться все социальные силы — общественные пункты охраны порядка, товарищеские суды, ДНД и т.д. Долг сотрудников ОВД — этому всемерно содействовать.

В решении этих и других вопросов возрастает роль участковых инспекторов милиции. Осуществленные в прошлом году организационные и практические меры позволили несколько повысить отдачу от этого одного из самых многочисленных отрядов милиции. Вместе с тем, несмотря на конкретные положительные сдвиги, состояние деятельности участковых инспекторов все еще не отвечает современным требованиям.

Одной из важнейших задач в 1988 году является значительная активизация и повышение эффективности борьбы с преступлениями в сфере экономики. Итоговые показатели этой работы за прошлый год лучше, чем в предыдущих, но обстановка остается сложной, причем степень ее сложности дополнительно определяется перестройкой, внедрением новых форм и методов хозяйствования, расширением кооперации и т.д.

Работники аппаратов БХСС на местах должны скрупулезно разбираться в новых экономических связях, находить и ликвидировать каналы и условия, могущие способствовать хищениям, взяточничеству, спекуляции и иным злоупотреблениям. Первоочередное внимание следует уделять организации надежной охраны собственности, как можно более раннему предупреждению ее хищения и уничтожения в преступных целях. В прошлом году аппараты БХСС в этом направлении успехов в полной мере не добились. В части защиты собственности по-прежнему серьезные задачи стоят перед ГУВДТ.

В целом сложное положение складывается в республике по линии безопасности дорожного движения. Несмотря на некоторое снижение уровня аварийности на автомобильном транспорте и числа пострадавших в ДТП, их абсолютное число остается значительным. Многие аппараты ГАИ по-прежнему ориентируются в своей работе

(Продолжение на 2—3 стр.)

სსრ კავშირის შაბათი საგზონო

პრეზიდიუმის ბრძანებულება

ახს. ე. ა. შავარდნაძის ლენინის ორდენით დაჯილდოების შესახებ

კომუნისტური პარტიისა და საბჭოთა სახელმწიფოს წინაშე გაწეული დიდი ღვაწლისათვის და დახადების სამოც წელთან დაკავშირებით დაჯილდოვდეს სკკ ცენტრალური კომიტეტის პოლიტბიუროს წევრი, სსრ კავშირის საგარეო საქმეთა მინისტრი აშ. ელდარდ ამბროსის ძე შავარდნაძე ლენინის ორდენით.

სსრ კავშირის უმაღლესი საბჭოს პრეზიდიუმის თავმჯდომარე ე. შარვაშიძე.

სსრ კავშირის უმაღლესი საბჭოს პრეზიდიუმის მდივანი თ. შანთაშავიძი. მოსკოვი, კრემლი. 1988 წლის 23 იანვარი.

1988 — პარასულწოდანთა შორის დანაშაულის შემცირების წელი

მიზანი — საუფრო მუშაკის გაუმჯობესება

ჭუთაბისი შინაგან საქმეთა სამმართველოს მდივანი ტრადიციები გააჩნია ახალგაზრდობასთან, შევალადსაზრდელ მოზარდებთან საშეფო მუშაობაში.

როგორც ცნობილია, მიმდინარე წელი გამოცხადებულია არასრულწლოვანთა მხრიდან დანაშაულის შემცირების წლად, ეს სამმართველოს პოლიტიკურ ნაწილს განსაზღვრული აქვს უშუალო კონტროლზე აიყვანოს არასრულწლოვანთა საქმეების ინსპექციების საქმიანობა, აღმასკომების არასრულწლოვანთა საქმეების კომისიებთან ერთად დაიგეგმება შესაბამისი ღონისძიებები, ძირეულად ჩაეწვდებიან და გაეანალიზებთ არასრულწლოვანთა ინსპექციების მიერ გაწეულ საქმიანობას, საზოგადოება „ცოლანსთან“ ერთად შევიმუშავებთ სპეციალურ ლექციათა ციკლს სამმართველოში აღზრდის საკითხებზე, რომლითაც ეს სამმართველოს თანამშრომლები გამოვლენ საშუალო სკოლებსა და პროფესიულ ტექნიკურ სასწავლებლებში, ინტერნატებში.

ამ დღეებში ეს სამმართველოს პასუხისმგებელი თანამშრომლები პარტიული ბიუროს მდივანი რ. ნემოვიძე, კარგების განყოფილების უფროსი ა. ბაღდაძე, სისლოს სამართლის სამმართველო განყოფილების არასრულწლოვანთა საქმეების ინსპექტორი, კომკავშირის კომიტეტის მდივანი მ. ფსაკაძე ეწვივნენ საშეფო მუსიკალურ სკოლა-ინტერნატს, წაუკითხეს მათ საინტერესო ლექციები, ინტერნატის ბიბლიოთეკას საჩუქრად გადასცეს წიგნები, უპასუხეს მოსწავლეთა შეკითხვებს, დაასრულეს მოსწავლეებმა კონკრტი გაუმართეს ბრუნებში.

დ. შაბაძე, ჭუთაბისი შს სამმართველოს პოლიტიკური ნაწილის ინსტრუქტორი, მდივანის ლეიტენანტი.

ПРОДОЛЖЕНИЕ.

на выявление нарушений правил дорожного движения, а не на их профилактику и предупреждение. Такая практика, конечно, не способствует росту авторитета работников госавтоинспекции.

Сложным остается положение в подразделениях системы УИТУ МВД ГССР как с точки зрения оперативной обстановки, так и организации работы по перевоспитанию осужденных.

На большинстве предприятий, переведенных еще с 1987 года на хозрасчет, коренного улучшения результатов производственной и финансовой деятельности не произошло, а на ряде из них и в целом по системе УИТУ они несколько ухудшились. Много нарушений государственной хозяйственной дисциплины и поставок. Из-за низкого качества продукции план по ее реализации не выполнен. Более чем вдвое увеличилось остаток нерезализованной продукции. Низка организация производства и труда спецконтингента, многочисленны грубейшие факты безхозяйственности. Реальные меры по переводу предприятий на работу в новых условиях хозяйствования еще должным образом не осуществляются.

Наряду с другими вопросами особое внимание надо уделить борьбе за улучшение кадров системы УИТУ, решительное очищение их от всех, кто своими действиями, а равно и бездействием, вызывает недоверие, кто не желает менять свое негативное, либо безразличное отношение к службе.

Несмотря на положительную статистику неудовлетворительна работа УВД Тбилигориспелкома, особенно отдела уголовного розыска. Не случайно на последнем пленуме Тбилисского комитета Компартии Грузии работе УВД была дана отрицательная оценка. Не в полную силу действует служба БХСС городского управления по улучшению оперативной обстановки в народном хозяйстве столицы республики, по перекрытию всех лазеек хищений государственного и общественного имущества и злоупотреблений.

Основные причины имеющихся в работе ОВД республики недостатков коренятся в низовых звеньях системы, в ГОРОВД. Именно горрайорганы — решающее звено в деле перестройки. И не случайно МВД СССР принята программа действительно повышения роли ОВД на местах.

К сожалению многие организационные вопросы в службах министерства, в том числе УУР, УБХСС, УИТУ УВО, УПО, УГАИ, решаются пока ниже уровня предъявляемых требований.



Министр внутренних дел Абхазской АССР, генерал-майор М. ЧУЛКОВ.

Вся организаторская и практическая деятельность органов внутренних дел Абхазии в 1987 году была всецело направлена на выполнение требований партии, МВД СССР и Грузинской ССР по коренной перестройке стиля и методов работы,

Необходимо более принципиально рассматривать факты нарушения со стороны сотрудников ОВД. Наиболее неблагоприятное положение в органах и подразделениях УВД г. Тбилиси, МВД Аджарской и Абхазской АССР.

Все еще много фактов необоснованных задержаний, привлечений граждан к уголовной ответственности, незаконных обысков. Коллегия, политический отдел министерства и впредь будут давать строгую и принципиальную оценку всем негативным проявлениям сотрудников в работе и быту. Такой же подход требуется от руководителей ОВД всех рангов и степеней.

Содействие сотрудников ОВД перестройке и оздоровлению морального климата в обществе не должно ограничиваться борьбой с преступностью. Их поведение на службе и в быту должно давать пример неукоснительного утверждения в жизни не только Закона, но и культуры труда, мысли и здравого смысла, высокой ответственности за порученное дело. К сожалению не все правильно понимают эти требования. Практика в прошлом году дала немало примеров нежелания многих сотрудников перестраиваться, менять устоявшиеся за много лет стиль и методы работы, организовывать ее в соответствии с новыми требованиями.

Следует учитывать, что в отношении работы правоохранительных органов республики на состоявшемся недавно пленуме ЦК Компартии Грузии, было отмечено: «...острота проблем не снижается, до сих пор не обеспечена надежная сохранность социалистической собственности от присвоения, порчи и безхозяйственности, не покончено с вымогательством, взяточничеством, протекционизмом и другими негативными явлениями. Плохо решаются вопросы предупреждения преступлений против жизни, здоровья граждан, усиления борьбы с дорожно-транспортными происшествиями, своевременно не выявляются и не пресекаются факты паразитизма, наркомании, проституции». Эта критическая оценка требует от всех сотрудников ОВД республики более строго и ответственно подойти к тем задачам, которые стоят перед министерством. Ясно, что накал борьбы с преступностью должен быть усилен. От каждого из нас требуется сейчас больше наступательности, последовательности и требовательности, принципиального реагирования на любой факт попрания норм коммунистической морали.

«Службам МВД ГССР, МВД — УВД автономных республик, областей и городов всю управленческую деятельность сосредоточить на реальной помощи органам и подразделениям внутренних дел на местах, особенно в работе по предупреждению и раскрытию преступлений».
(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД ГССР).

повышению эффективности охраны правопорядка и борьбы с преступностью.

В центре внимания руководства и коллегии министерства находились вопросы улучшения работы с кадрами, их воспитания и обучения, совершенствования профилактической и оперативно-розыскной деятельности горрайорганов, укрепления взаимодействия с общественностью.

Перестройка всех звеньев работы позволила добиться определенных положительных результатов. Сократилось число тяжких преступлений, меньше стало грабежей и разбоев, хулиганств.

Вместе с тем, наметившиеся позитивные сдвиги не дают оснований для самоуспокоенности, так как в ряде мест уровень преступности остается высоким, а раскрываемость не отвечает возросшим требованиям. Не устранена инертность, медленными темпами перестраиваются стиль, формы и методы работы. Как серьезный недостаток следует отметить все еще высокий удельный вес преступлений против жизни, достоинства и здоровья граждан, особенно на территории Гудаутского, Очамчирского и Гульришского районов. Обоснованные жалобы граждан вызывает большое число совершаемых краж, особенно из квартир, изнасилований и покушений на них, тяжких и менее тяжких телесных повреждений в городах Сухуми и Гагра. Существенными недостатками характеризуется состояние борьбы с преступностью несовершеннолетних, велик остаток нераскрытых преступлений.

Более полное решение задач профилактики преступлений мы видим в дальнейшем укреплении взаимодействия аппарата УР, участковых инспекторов, пат-



Начальник УУР МВД ГССР, подполковник Т. ВАРДАНАШВИЛИ.

В настоящее время мы работаем в особых условиях перестройки, гласности и демократизации советского общества. Процесс перестройки идет не без борьбы, хотя и положительные результаты налицо. Вместе с тем негативные тенденции застойного периода дают о себе знать.

Управление уголовного розыска МВД ГССР справедливо упрекают в малоэффективности зонального руководства и контроля. Спрашивается, можем ли мы решить эту задачу в плане предъявляемых требований, если учесть, что ныне существующая структура управления создает атмосферу формализма, неконкретности и разобщенности. О необходимости изменения структуры управления УР давно ведутся разговоры, однако конкретных решений нет, а в конечном итоге страдает дело.

Необходимо критически рассмотреть вопросы профессиональной подготовки. Многие наши работники, в том числе и начальствующий состав, не проявляют умения в руководстве оперативными подразделениями. Не имея юридического, либо специального образования, они, тем не менее, оказались на ответственных должностях. А мастерство оперработника должно соответствовать квалификации, образу говоря, ювелира, иначе любое большое начинание можно испортить мелочью.

Оперативная обстановка — сложный механизм и, чтобы управлять ею, необходимы высокая квалификация, эрудиция, преданность делу, честность. Видимо этих качеств не хватает руководителям Каспского, Хашурского, Марнеульского, Цалкского ГОВД,

рульно-постовой службы, в обеспечении более тесных контактов с общественностью.

Несмотря на некоторую активизацию борьбы с нетрудовыми доходами, замаскированными хищениями, спекуляцией и взяточничеством, принятые меры не отвечают требованиям дня. Необходимо внести коррективы в организацию обслуживания объектов и отраслей народного хозяйства с учетом происходящей перестройки экономики.

Следует отметить и неудовлетворительную работу участковых инспекторов милиции по наблюдению за ранее судимыми, лицами, состоящими под административным надзором, борьбе с распространением наркомании, «самогонварением», детской преступностью, тунеядством и бродяжничеством. Медленно перестраивают работу аппараты госавтоинспекции, в результате чего уровень транспортных происшествий повлекших гибель и ранение граждан, остается высоким. Намечены меры, направленные на устранение имеющихся недостатков, дальнейшее укрепление социалистической законности и правопорядка, усиление охраны прав и законных интересов граждан.

«Осуществить дополнительные меры по улучшению организации профилактики умышленных убийств и других преступлений против жизни и здоровья граждан... внести конструктивные предложения по дальнейшему усилению борьбы с кражами личного имущества, в т. ч. из квартир, с грабежами госимущества, угонами автотранспорта».
(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД ГССР).

на территории обслуживания которых оперативная обстановка остается сложной.

Не секрет, что наибольший эффект в работе достигается там, где единой цели профилактики и предупреждения правонарушений подчинена деятельность всех служб. В прошлом году нам удалось позолотить барьеры узковедомственных интересов. Полезная работа осуществлена во взаимодействии с УООП, УИТУ, другими службами. Наглядными примерами комплексного использования сил и средств органов милиции могут служить оперативно-профилактические отработки городов и районов, а также регионов с осложненной оперативной обстановкой. В тесном сотрудничестве с УИТУ МВД ГССР решались вопросы усиления борьбы с «воровскими традициями» и т. д.

Стиль, форма и методы работы УУР совершенствуются. В частности, улучшены вопросы планирования и контроля, усиливаются контакты с другими службами, укрепляются оперативные позиции, налаживается единая система предупреждения и профилактики правонарушений.

Вместе с тем, следует отметить, что в отчетном периоде нами недостаточно контролировалась эффективность служебных командировок и зонального контроля. Без должного внимания остались и ЦА МВД-УВД, а они в свою очередь не стали подлинными организаторами работы в зонах оперативного обслуживания. Так было в МВД Абхазии, УВД Кутаиси, где обстановка по многим определяющим направлениям остается напряженной. Такое положение и в ОУР УВД г. Тбилиси, аппарат которого не сумел организовать квалифицированную работу по раскрытию многих тяжких

преступлений. Иногда не хватает принципиальности и настойчивости в решении некоторых кадровых вопросов. Недостатки есть. О них мы знаем и принимаем все возможные меры по устранению.

В порядке эксперимента в городах Кутаиси и Гурджаани силами уголовного розыска и БХСС создаются



Начальник УБХСС МВД ГССР, полковник милиции Б. ЧАНТУРИШВИЛИ.

Аппараты БХСС республики добились в прошлом году определенных положительных результатов. Возросло число выявленных преступлений по всем основным показателям, в том числе по борьбе с хищениями социалистической собственности, спекуляцией, взяточничеством и т. д.

В прошлом году были разоблачены организованные группы расхитителей и взяточников. Однако, оперативная обстановка в отраслях народного хозяйства некоторых районов республики все еще остается сложной. Неблагополучное положение создается в системе агропрома, торговли, местной и легкой промышленности, бытового обслуживания населения, на строительных объектах республики — то есть в тех отраслях, от слаженной и четкой работы которых зависит повышение благосостояния населения.

Положительные статистические показатели достигнуты в основном усилиями одних и тех же аппаратов БХСС, в то время как другая часть аппаратов годами предпочитает оставаться в тени, создавая в обслуживаемых районах мнимое благополучие, искусственно подгоняя цифры выявленных преступлений. Подобное положение сложилось, например, в отделе БХСС МВД Аджарской АССР.

Неудовлетворительно ведут борьбу с крупными хищениями Сухумский, Батум-



Начальник УИТУ МВД ГССР, полковник Г. ХОДЖАЕВА.

В прошлом году управлением реализован комплекс мероприятий, направленных на устранение серьезных нарушений дисциплины и социальности в исправительно-трудовых учреждениях, выявленных комплексной проверкой МВД СССР и отмеченных в решении бюро ЦК КП Грузии от 19 ноября 1985 года. Центр тяжести организаторской работы был смещен непосредственно в ИТУ, более предметно и дифференцированно, с учетом конкретных условий обстановки решались вопросы оказания помощи подведомст-

межрегиональные группы по борьбе с имущественными преступлениями и наркоманией.

Более предметно будут решаться вопросы совершенствования работы по раскрытию преступлений «прошлых лет» и угонов автомашин. Есть и другие интересные начинания. К их реализации мы уже приступили.

«Добиться значительной активизации и повышения эффективности борьбы с преступлениями в сфере экономической, производственной и финансовой деятельности».

(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД СССР).

ский, Руставский, Потийский, Марнеульский ГОВД, Дманисский, Телавский, Цалкский, Гегечкорский, Богдановский, Кварельский, Шуахевский, Ленингорский, Зугдидский и другие ГОРОВОД, где продолжают работать по-старому, по-прежнему выявляют малозначительные преступления и не имеют информации о реальном положении дел с сохранностью в обслуживаемом районе.

Все еще оставляет желать лучшего и состояние борьбы с взяточничеством, спекуляцией, хотя количественные показатели вроде бы отражают благоприятную картину. На самом же деле широкий размах получила спекуляция стройматериалами, мебелью, автозапчастями и т. д. Отдельные ГОРОВОД, такие как Цхаквадский и Зугдидский РОВД, Гданский и Калининский РОВД г. Тбилиси в погоне за цифровыми показателями занимают так называемой «мелочовкой», не выявляя крупных фактов спекуляции.

Новые ответственные задачи стоят сейчас перед аппаратами БХСС в связи с расширением сети кооперативов, хозрасчетных предприятий. Уже сейчас можно сказать, что дельцы и комбинаторы используют кооперативы для личного обогащения, занимаются различными махинациями, вовлекая в них отдельных должностных лиц. Несовершенна и система дачи кооперативам разрешений на функционирование. Аппаратам БХСС необходимо принять все меры для наведения в этом деле должного порядка, полного выполнения требований МВД СССР.

«Необходимо обеспечить реальное осуществление мер по совершенствованию деятельности службы исправительно-трудовых учреждений, продолжить борьбу за улучшение кадров системы ИТУ, решительное их очищение».

(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД СССР).

венным учреждениям.

Главной нашей задачей была и остается активная борьба с «воровскими» традициями, которые на протяжении ряда лет серьезно осложняли оперативную обстановку в ИТУ.

Эта задача решалась сочетанием оперативно-режимных и политико-воспитательных мероприятий. Перекрывались каналы проникновения к осужденным и последственным спиртным напиткам, наркотическим веществам и денег.

Активная работа велась и по выявлению и пресечению нарушений соцзакононости сотрудниками ИТУ и военно-служазими. Всего вскрыто 38 подобных фактов, в результате чего к уголовной

ответственности привлечено 9 человек, из них пять — за взятки.

Проделан большой объем работ, направленных на дальнейшее развитие производственной базы ИТУ МВД СССР и максимальное вовлечение в трудовую деятельность спецконтингента.

Сделанное — только начало больших перемен, диктуемых временем. Перестройка идет медленно и явно отстает от темпа, требуемого ЦК КПСС и приказами МВД СССР.

Необходимо четко осознать причины застойных явлений и сконцентрировать внимание на их искоренении.

Сейчас Советом Министров республики и ИТУ МВД СССР разработано постановление о первоочередных мерах по совершенствованию работы



Заместитель начальника Горийского ГОВД по политической части, капитан милиции **Н. ДАЛАКИШВИЛИ**.

В прошедшем году коллектив Горийского ГОВД стал одним из победителей социалистического соревнования в честь 70-летия Великого Октября и 70-летия советской милиции и был награжден переходящим вымпелом и Почетной грамотой МВД СССР.

В 1987 году личный состав горотдела добился снижения количества зарегистрированных преступлений, достиг определенных положительных результатов в борьбе с тунеядством, спекуляцией, нарушениями в торговле и бытовом обслуживании населения. Однако, несмотря на определенные успехи, деятельность нашего коллектива характеризуется рядом недостатков и нерешенных проблем. Не полностью используются возможности для борьбы против рецидивной преступности, пьянства и алкоголизма, наркомании, проституции, нетрудовых доходов.

Наступательность и эффективность оперативно-профилактической работы все еще далеки от совершенства. Проведенный нами анализ показал, что идейно-политическая подготовка части сотрудников не отвечает пока предъявляемым требованиям. Оставляют желать лучшего индивидуальное воспитание, организация наставничества. В решении этих вопросов еще не сказала своего веского слова партийная организация ГОВД. Сегодня, для того, чтобы лучше работать мы должны со всей партийной принципиальностью вскры-



Заместитель начальника УООП МВД СССР, подполковник милиции **Ш. ДИЦКАЛАДЗЕ**.

Общезвестно, какая важ-

ИТУ, утвержден план основных организационно-практических мероприятий по перестройке системы и организации их деятельности.

Необходимо осуществить неотложные меры по улучшению перевоспитания и подготовки к последующей честной жизни лиц, отбывающих наказание. Одновременно необходимо решить вопросы технического перевооружения предприятий, перехода на двух-трехсменный режим работы, совершенствования профессионально-технического обучения осужденных и т. д. В 1988 году намечено внедрить новые организационные формы трудового перевоспитания осужденных для подготовки перевода бригад, отрядов, ИТУ на методы коллективного подряда, хозрасчета и самокупаемости.

«Повышать потенциал квалифицированных кадров, укреплять под руководством партийных и советских органов профессиональное ядро сотрудников. Добиваться всемерного повышения уровня политической, юридической подготовки сотрудников».

(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД СССР).

вать и анализировать имеющиеся недостатки, находить пути их устранения.

Главное в нашей работе — это люди. Можно с уверенностью сказать, что в целом в нашем коллективе хорошо понимают необходимость перестройки форм и методов работы. Большинство сотрудников стали работать инициативнее, проявляют больше организованности и дисциплины, смелее борются с косностью и рутинной, со всем, что мешает в службе.

Однако не все сотрудники четко осознают важность происходящих перемен. Особенно беспокоят нас вопросы состояния дисциплины и соблюдения соцзакононости. Так, за различные нарушения и злоупотребления в прошлом году к дисциплинарной ответственности привлечен 21 сотрудник горотдела, в том числе и члены КПСС, пять сотрудников было уволено из ОВД за употребление спиртных напитков. На состоявшемся в октябре прошлого года партийном собрании ГОВД была критически оценена работа отдела, отмечены недостаточный уровень партийного руководства, слабый контроль за выполнением принятых решений и постановлений, недостатки в работе по повышению авторитета милиции и т. д. Резервы дальнейшего совершенствования своей работы мы видим в первую очередь в достижении высоких показателей в профилактике преступности, в строгом соблюдении соцзакононости, укреплении связей с общественностью, повышении роли парторганизации и ее боевитости в партийно-политическом обеспечении оперативно-служебных задач.

«Настойчиво, творчески совершенствовать организацию работы участковых инспекторов, повысить ее профилактическую действенность, расширить возможности для профессионального роста этих сотрудников».

(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД СССР).

ная роль отводится участковым инспекторам милиции в борьбе с преступностью и охране общественного порядка. В феврале прошлого года Политбюро ЦК КПСС и

Совет Министров СССР принял специальное постановление в целях поднятия авторитета участковых инспекторов милиции и улучшения их материального обеспечения. Решению этих задач были посвящены заседание в марте 1987 года бюро ЦК Компартии Грузии, заслушавшего отчет старшего участкового инспектора РОВД района им. 26 комиссаров г. Тбилиси члена КПСС А. Гвианидзе и заседание коллегии МВД СССР, заслушавшего отчет старшего участкового инспектора Первомайского РОВД г. Тбилиси З. Намгаладзе. К сожалению на местах перестройка идет «со скрипом». Некоторые руководители ГОРОВОД республики не принимают исчерпывающих мер по выполнению постановлений партии и правительства, что негативно отражается на состоянии борьбы с преступностью в целом по республике. Участковые инспекторы испытывают острую нехватку жилья, служебных помещений, телефонов, транспорта, что обусловлено отсутствием у некоторых руководителей ГОРОВОД необходимой принципиальности при решении в местных советских органах вопросов материального обеспечения участковых инспекторов.

Следует отметить, что за последние годы служба участковых инспекторов крайне слабо пополнялась квалифицированными специалистами. Этим и было обусловлено проведенное недавно их очередное аттестование.

К сожалению в ряде райо-



Начальник учреждения ИТУ МВД СССР, подполковник внутренней службы **И. ГУГУНАВА**.

Одним из основных средств исправления и перевоспитания осужденных является режим отбывания наказания. В этой области усилили администрации нашего ИТУ направлены, в первую очередь, на борьбу с так называемыми «воровскими традициями». С каждым осужденным, считаем себя «вором в законе», проводится индивидуальная работа как политико-воспитательного, так и оперативно-режимного характера.

Осуществление в полной мере всех намеченных мероприятий осложняется несоответствием колонии типовому проекту. Общежитие и здания коммунально-бытового назначения построены в 1934 году, административное здание расположено в центре производственной зоны. Нет помещения карантина, практически невозможно оборудование локальных зон и т. д. В настоящее время составляется план перспективного развития учреждения, который должен решить эти вопросы.

Благодаря проведенной работе в прошлом году, по сравнению с предыдущим, сократилось число нарушений режима содержания, что в значительной степени определено работой, проводимой по подготовке и про-

нов, например, в Абацком, Богдановском, Ахалцихском, Зугдидском, Чолабацком РОВД не проявили должной принципиальности в проведении этого мероприятия, не использовали его для очищения рядов участковых инспекторов от лиц, неспособных по своим моральным и деловым качествам исполнять возложенные на них обязанности.

Имеются недостатки и в организации работы по повышению профессионального мастерства участковых инспекторов. Пятидневные сборы, которые они проходят на базе Учебного центра МВД СССР, явно недостаточны для обучения формам и методам работы на участке, а на местах работа в этом направлении пущена на самотек. Отсюда и существенные недостатки в осуществлении профилактической работы с тунеядцами, ранее судимыми, наркоманами, злостными пьяницами и конфликтующими.

Несмотря на неоднократные указания, на местах крайне медленно преодолевают «потребительское» отношение к участковым инспекторам, в некоторых районах продолжают иметь место факты использования их не по прямому назначению, как например, в Зугдидском ГОВД, Карельском, Болнисском, Марнеульском, Каспском РОВД, Октябрьском и Гданском РОВД г. Тбилиси. Недостатков в организации работы участковых инспекторов немало. Мы их знаем и постоянно работаем над их устранением.

«Обратить особое внимание на оздоровление финансового положения предприятий, расширение кооперативных связей, пересмотр номенклатуры выпускаемой продукции, безусловное повышение ее качества, улучшение профессиональной подготовки осужденных, повышение их производственной квалификации, организации труда и в целом производства, его переориентацию и перевооружение».

(Из материалов расширенного заседания коллегии МВД СССР).

ведению амнистии в связи с 70-летием Великого Октября.

Во втором году XII пятилетки учреждение работало в обстановке трудового подъема и политической активности и в целом обеспечило выполнение государственных планов и взятых сообразительностей по товарной продукции, объему производства продукции. План выработки валовой продукции на одного работающего промышленно-производственного персонала выполнен на 101,6 процента.

Показатели могли быть и лучше, если бы кооператоры предоставляли работы в объемах, предусмотренных Постановлением ЦК КП Грузии и Совета Министров республики от 28 августа 1984 г. Учреждение испытывает трудности и в обеспечении сырьем и материалами. Этими недостатками, а также наличием в ИТУ большого количества наркоманов и объясняется тот факт, что ряд производственных показателей, например выработка продукции на один отработанный человеко-день, не выполнены. Считаю, что вопрос перевода осужденных наркоманов в специализированное учреждение должен быть решен в самое ближайшее время. Это позволит успешно решать новые задачи, поставленные перед нашим учреждением, своевременно выполнять плановые задания нынешнего года.

(Окончание на 4-й стр.).

ОКОНЧАНИЕ.



Начальник Ткибульского ГОВД, майор милиции, Т. ЦИКУРИШВИЛИ.

Работе нашего горотдела на состоявшемся в декабре прошлого года совместном заседании Ткибульского ГК КП Грузии и коллегии МВД СССР была дана отрицательная оценка.

Подобное положение сложилось в результате самоуспокоенности с моей стороны и основного ядра горотдела, явившейся следствием неправильного анализа и прогнозирования будущей деятельности.

В свете современных требований широкой гласности первичной парторганизацией отдела на общем партийном собрании было рассмотрено постановление совместного заседания бюро Ткибульского ГК КП Грузии и коллегии МВД СССР «Об итогах и недостатках работы горотдела».

Объективности ради, а не для оправдания следует отметить, что были у нас и кадровые трудности. Так, в частности, назначение начальника отделения УР после освобождения предыдущего произошло спустя 7 месяцев, а должность заместителя начальника по оперативной работе оставалась вакантной в течение 16 месяцев.

«...Осуществить конкретные меры по устранению недостатков в оперативно-служебной деятельности, обеспечить радикальную ее перестройку...»

сотрудников по их деловым и политическим качествам также сыграло свою роль в ухудшении итоговых показателей работы.

В результате осложнения оперативной обстановки на обслуживаемой территории итоги работы отдела за 9 месяцев 1987 г. были рассмотрены в ЦК КП Грузии, где нам было предложено все усилия направить на стабилизацию оперативной обстановки.

В свете современных требований широкой гласности первичной парторганизацией отдела на общем партийном собрании было рассмотрено постановление совместного заседания бюро Ткибульского ГК КП Грузии и коллегии МВД СССР «Об итогах и недостатках работы горотдела».

გვერდი სართომ გვაქვს



ჩვენს უნგრელებს, ბევრი საერთო გვაქვს ქართველებთან, ტემპერამენტი, შრომის სიყვარული, სტუმართმოყვარეობა — ახეთა უნგრეთის სახალხო რესპუბლიკიდან ჩამოსული სტუმრების აზრი, საქართველოს სსრ შს სამინისტროს კადრების სამმართველო რამდენიმე დღეს მასპინძლობდა უნგრეთის სხვადასხვა ქალაქების მი-

ლიციის უფროსთა დელეგაციას, რომლებიც მოსკოვის საკავშირო შს აკადემიაში გადიან ერთთვიან პრაქტიკას.

გამოცდილების გაზიარება, საქმიანი კონტაქტები უთუოდ ხელს შეეწყობს მუშაობაში — თქვა საქართველოს სსრ შს სამინისტროს კადრების სამმართველოს განყოფილების უფროსმა, მილიციის მაიორმა ლ. ჩაჩუამ.

რმა ლ. ჩაჩუამ, — უნგრელ მეგობრებს უკვე მეტოდედ მასპინძლობით, საქმიანი, გამოცდილი კოლეგები არიან.

საქართველოში მეტ მეტოდედ ჩავუს ჩამოვყავი — დამატა დელეგაციის თარჯიმანმა მ. დემუშამ. — ამჟამინდელ ქაუს ბუდაპეშტის მესამე რაიგანყოფილების უფროსი უ. ვამოში ხელმძღვანელობს, მადლობელი ვართ თბილისის მასპინძლობისთვის. პირადად მე, როგორც ქალს, ქალზე მომწონს ქართული სამზარეულო, აქაც ვვართ ჩვენ ერთმანეთს. უველა აღფროვანებულია თქვენი დედაქალაქის სილამაზით.

სტუმრები შეხვდნენ და ესაუბრნენ შს სამინისტროს სხვადასხვა სამსახურების ხელმძღვანელ მუშაკებს. ისაუბრეს ახეთი კონტაქტების საქართველზე და იმედი გამოთქვეს, რომ ტრადიცია კვლავ გაგრძელდება.

3. ნადირაძე სურათზე: უნგრელ ჩეკისტა დელეგაცია. რ. ანტონიანის ფოტო.

СПОРТ

სატურნირო ორბიტა

თბილისში დამთავრდა უმაღლესი ლიგის ვე კალათბურთულთა 55-ე საკავშირო ჩემპიონატის ფინალური ჭკუფის შეხვედრები. თბილისის დინამოელებმა დაამარცხეს რიგის „ვეფი“ და მოსკოველი თანაკლებელები, ცსკ-თან კი წააგეს.

ფინალური ჭკუფის ბოლო ტური გაიმართება 7-11 თებერვალს კაუ-

ნასში. ჩვენი გუნდის მეტოქეები იქნებიან კაუნასის „უალგირისი“, კიევის „სტროიტელი“, მინსკის რტი და ლონცკის „შახტიორი“.

ВЫСТУПИЛИ УСПЕШНО

Активное участие принимают в спортивных соревнованиях, проводимых Республиканским комитетом профсоюза работников госучреждений, сотрудники министерства внутренних дел Грузии и члены их семей.

гий и Александр Гвишиани, занявшие, соответственно, пятое и седьмое места. В соревновании девушек четвертое место заняла Тамрико Саннидзе.

С. МАМАЛАДЗЕ.

ИНТЕРЕСНАЯ ВСТРЕЧА

На днях на Тбилисском факультете МВШМ МВД СССР состоялась встреча с международным гроссмейстером Гуфельдом Эдуардом Ефимовичем и тренером Грузсовета «Динамо» судьей всесоюзной категории Фамилиантом Георгием Михайловичем.

С большим интересом любители шахмат факультета прослушали лекцию Э. Е. Гуфельда о ходе борьбы во всех четырех матчах на первенство мира по шахматам между Г. Каспаровым и А. Карповым.

После лекции Э. Гуфельду были заданы многочисленные вопросы, на которые он с удовольствием ответил.

Затем выступил тренер Грузсовета «Динамо», судья всесоюзной категории Г. Фамилиант, который рассказал о шахматных мероприятиях, которые проводит Грузсовет «Динамо».

М. МИМИНОШВИЛИ, капитан милиции, научный сотрудник Тбилисской НИЛ МВШМ МВД СССР, кандидат и мастера спорта СССР по шахматам.

საზღვარგარეთის კალენდრისკოვი

შოიბარას ოპროს ზომები

სამსრამო აფრიკის რესპუბლიკის ტელევიზიამ, რომლის ვადატემებს მოზამბიკშიც დებულობენ, ახალი ამბების პროგრამაში აჩვენა იოპანესბურგის მახლობლად არსებული ოქროს გამწმენდი ფაბრიკის საამქრო, საიდანაც ბორტოქოქმედებმა მოიპარეს 45 კგ. 700 ათასი, დოლარის ღირებულების ოქროს ზოდები.

„რასტენბერგ პლატინუმ პოლდინგის“ კომპანიის წარმომადგენელმა აღნიშნა, რომ მალაქვალთოციურ ლამნაზავეთა ჭკუფმა შეძლო სიგნალიზაციის გამოკრთვა.

РАЗРАБОТАН СТЕРЕОТЕЛЕВИЗОР

Специалисты Трентского политехнического института разработали систему, позволяющую смотреть на обычных чернобелых и цветных

телевизорах передачи в стереоскопическом изображении. По их предположениям первые телевизионные передачи могут быть начаты уже в ближайшее время.

Как сообщил руководитель проекта д-р Мако Робинсон, в основе новой системы лежит специально разработанная стереоскопическая видеокамера, оборудованная двумя объективами. Запись производится на обычную видеокассету поочередно через правый и левый объектив, причем переключение производится с большой скоростью.

ქიკაპმრმთხკალი სამშობნობის 46 წლის „იუბილე“

ორმოცი წელი ვავიდა მოივარბ

ამერიკული სტეცმასხურის — ცენტრალური სადაზვერვო სამმართველოს შექმნიდან, მთელი ამ წლებიან განმავლობაში იგი ძირგამომოსრეულ საქმიანობას ეწეოდა საბჭოთა კავშირისა და სხვა სოციალისტური ქვეყნების ნაციონალურ-გამანთავისუფლებელი მოძრაობის წინააღმდეგ.

დამწაშავეა... პრემიის სპეციფიკა

ბიუსტონის (აშშ) მედიცინის მუშაკთა გამოკვლევებმა აჩვენა, რომ მესანძრეთა შორის გავრცელებულია სენის დაქვეითების შემთხვევები, რაც გამოწვეულია მუშაობის დროს შექმნილი სტრესული მდგომარეობითა და მზაურის ზეგავლენით.

ლი სმენა. აგრეთვე დადგინდა ისიც, რომ სმენის გაუარესებაზე მოქმედებს სახანძრო ავტომანქანის სირენის ხმაც.

პაპანტის ჩვენება

რომლოც იუპი-ს საავგენტო იუწყება მიაიმიდან (აშშ): ნარკოტიკების გავრცელების წინააღმდეგ მებრძოლი სამმართველოს აგენტმა ვანაცხადა, რომ პაპის უმაღლესი სამხედრო მეთაურები უშუალოდ არიან დაკავშირებული კოლუმბიიდან ამერიკის შეერთებულ შტატებში ნარკოტიკების კონტრაბანდასთან.

ავეთქავის მხსნაპლენი

კოლუმბიის ქალაქ ბარანკებრ-მანაში ვხად მივაჯალი პოლიციის მანქანის ასლომ აფეთქდა ღინამიტა, აფეთქების შედეგად დაიღუპა მანქანაში მყოფი რვა პოლიციელი — იუწყება ფრანს-პრესის საავგენტო.